



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

Ho. 1843B/17.02.2015

ADRESATA: Ministrului Justiției, Robert Cazanciuc

DE CATRE: Bogdan Diaconu, deputat independent

OBIECTUL INTERPELĂRII: Situația deputatului fugar Marko Attila care se ascunde de justiție în Ungaria și măsurile pe care le-a luat Ministerul Justiției pentru a-l aduce în țară

Fuga de justiție a deputatului UDMR Marko Attila reprezintă o palmă dată sistemului judiciar din România, dar și arhitecturii statului de drept pentru a cărui întărire se fac eforturi consistente în ultima vreme. Ascunderea de către un stat membru al UE a unui deputat implicat într-un dosar de corupție și condamnat deja într-un altul a rămas deocamdată nesancționată, iar reacția sistemului judiciar în acest caz trebuie să fie promptă și fermă.

Vă solicit de aceea să prezentați ce măsuri au fost luate după dispariția lui Marko Attila în Ungaria, încă înainte de votul dat pe 3 decembrie 2014 în Camera Deputaților pentru încuviințarea arestării sale. Cum vizita lui Marko Attila la Budapesta chiar în preajma votului din Parlament a fost făcută publică, vă rugăm să ne spuneți ce măsuri au luat autoritățile române pentru supravegherea și urmărirea sa, fiind clară intenția sa de a se sustrage justiției române.

De asemenea, vă solicit să explicați efectele pe care le-a avut absența lui Marko Attila de la citările DNA în dosarul de corupție în care este implicat, precum și măsurile directe pe care le-ați luat pentru aducerea sa în țară în scopul realizării actului de justiție în fața căruia toți cetățenii României trebuie să fie egali indiferent de poziția publică deținută sau de etnie.

Dispariția lui Marko Attila din țară și lipsa de reacție a autorităților în această speță este în măsură să obstrucționeze actul de justiție într-o manieră periculoasă, dând naștere unui precedent și pentru alte persoane publice care vor ajunge în vizorul justiției. Dacă sistemul juridic românesc permite eludarea răspunderii în fața legii prin fuga în străinătate și prin protecția fățișă acordată corupților de către un stat vecin, atunci ne confruntăm cu o mare lacună a statului român și cu manifestarea unei neputințe condamnable.

În concluzie, vă solicit demararea acțiunilor necesare pentru aducerea de urgență în țară a deputatului fugar de justiție Marko Attila, precum și adoptarea măsurilor legale de penalizare a acestuia pentru intenția sa de eludare a actului de justiție prin fuga în străinătate și prin recursul la o putere străină pentru a fi protejat împotriva României.

Solicit răspuns scris și verbal.

Bogdan Diaconu, deputat independent

